



Закінчуємо знайомство із нотатками Дениса Соколовського.

Живуть американські студенти по 1-2 в кімнаті. Студенти з 2-го року навчання живуть по одному, що сприяє кращому плануванню свого часу, коли іноді є необхідність працювати всю ніч. У кожній кімнаті є телефон, з якого можна дістатися у будь-яку точку світу.

На першому поверсі також знаходиться їдальня Food service. Вона працює за принципом «шведського столу» — їж що хочеш і скільки хочеш, але вносити з собою їжу забороняється, крім морозива чи фруктів. Плата за харчування входить до загальної плати за навчання. Є три різновиди програм харчування — meal plan. Це залежить від твого бажання, стану здоров'я, національних та родинних звичаїв (враховується наявність діабету, вегетаріанські звичаї та інше).

Набір їжі дуже різноманітний — декілька м'ясних страв, риб'ячі котлети, 10 видів соків, 10 видів морозива, желе 3-х видів, йогурти, десерти, свіжі овочі та фрукти цілорічно. Американські студенти не витрачають часу на приготування їжі, не мають змоги економити гроші на харчах і витрачати їх на інші потреби.

Ніхто зі студентів не палить, цигарки взагалі продаються у США особам з 27 річного віку. Алкогольні напої не вживаються навіть у свята, тільки коктейлі, кока-кола і натуральні соки.

Дівчата та хлопці живуть в окремих гуртожитках. Терміну «студентська родина» у Сполучених штатах не існує. Молоді люди беруть шлюб через декілька років після закінчення навчання в університеті, коли вони мають змогу утримувати себе самих і свою сім'ю.

Навчаючись в університеті вони користуються батьківськими грошима, навчаються під час навчання самі заробити частину грошей на здобуття освіти і добре розуміють, що створити родину і посадити на плечі батьків ще й онуків — це безглуздо. У шлюб американці вступають близько 30 років і пізніше, коли взмозі купити за власні гроші або орендувати квартиру. Після трьох років подружнього життя родина бере кредит і купує власний будинок.

Взагалі ставлення до родини у американської молоді дуже відповідальне і тому в Америці нема дитячих будинків і покинутих дітей при живих батьках.

Як створити щасливу родину і не помилитися у виборі супутника життя вчить курс — Bible study, де ясно викладено: як повинні ставитися подружжя одне до одного, як виховувати дітей, щоб вони мали необхідні риси характеру, а саме: любов до людей, доброзичливість, мудрість, співчуття, працьовитість і відповідальність за свої вчинки.

Волонтерська робота. Кожний американський студент має у своєму індивідуальному плані волонтерську роботу — це безплатна робота на благо суспільства. Наприклад — допомога у лікарнях, будинках для самотніх пенсіонерів і т. інш.

Мій друг щодня вивозив парализованого дідуся на прогулянку на 3 години. Я по суботах по 4 години працював на будівництві нового будинку.

Екологічне навчання. В університеті та гуртожитках усе сміття сортується і здається на переробку. Студенти отримують письмову інструкцію як сортувати сміття. Студенти організовано садять молоді деревця, впорядковують газони, висаджують квіти, розвішують на деревах нові та ремонтують старі шпаківні.

В університетах США є така спеціалізація — екологічний менеджмент. Щорічно 22 квітня відзначається, так зване, екологічне свято — День Землі. Про це ви можете прочитати у Інтернеті на www.earthday.org. Також є інформація про екологію «Друзі землі» — на www.foe.org. Про утилізацію відходів є сторінки на www.Recycling.org.

У американських університетах є Кар'єр офіс. Він має 5 співробітників і видає щомісячну газету. Головна мета цього відділу — організувати учбову практику для студентів після кожного року навчання, а для випускників — підшукати місце роботи. Після другого року навчання я мав учбову практику на заводі, який випускає частини автомобілів «Тойота». Це сучасне автоматизоване виробництво, де студенти мусять засвоїти на робочих місцях майже всі технологічні операції і навчитися працювати як член однієї команди.

Наступного року я потрапив на учбову практику на завод, який виробляє частини до автомобілів «Хонда» і вивчав технологію, працюючи по 10-12 годин на день. Рівень автоматизації виробничих процесів — вражаючий. Якщо завод відстає від графіку, люди працюють по 10-12 годин, суботу та неділю включно. Суботні дні оплачуються у 1,5 рази, а недільні — у 2 рази вищою оплатою.

Працюючи на такому надсучасному виробництві, я зрозумів, що батьківщиною високої технології є Японія, а не Сполучені Штати. В університеті, згідно з моєю практикою, мені порадили і я вивчив японську культуру, усіх їх богів, японську поезію і т.інше. Цей предмет викладала японка — Шеррі Сан.

Кар'єр офіс складає розклад офіційних зустрічей із роботодавцями, організує інтерв'ю із представниками фірм. Є відеолекція про те, як вести себе та що одягати на інтерв'ю. Співробітники допомагають студентам скласти своє resume — тобто свої біографічні та інші дані, вся інформація про випускника і такі папери розсилаються на 15 — 20 фірм по всій території США, тому, що ринок праці різний, залежно від регіону. Кар'єр офіс працює також із студентами, які випускалися декілька років тому.

Духовне виховання студентів. У американських університетах, незалежно від обраної професії, обов'язковим є курс Bible study - вивчення Біблії.

Перший навчальний рік я навчався у Державному університеті у штаті Монтана і скоро закінчується третій рік, коли я навчаюсь у приватному університеті штату Індіана, тобто незалежно від форми власності у програму входить курс bible study, який викладають професори теології. Це складний для розуміння курс, але, як вважається, необхідний для виховання високоморальної особистості. У Біблії викладений «кодекс морально-етичного зразка поведінки сучасної людини». Висока моральність — необхідна риса інтелігентності, людяності, доброти.

Американська система освіти передбачає, що людина з університетським ступенем (degree) повинна бути носієм загальної культури і високої моралі, які є найважливішим елементом сучасного бізнесового світу, незалежно від напрямку людської діяльності.

Духовне виховання втілюється у конкретних справах — університет має домовленість про шефську допомогу лікарні, дому перестарілих, організаціям Червоного хреста, дому ветеранів. Студенти їх відвідують регулярно за графіком, допомагають усім у чому є потреба (спілкування, ремонти, концерти, книги та інше). Студе-

нти приймають участь у гуманітарних програмах: збирають речі, іграшки, різні набори продуктів і ліків для відправки у бідні країни і зони воєнних конфліктів.

Фізичне виховання. Кожний університет має свій власний чудовий стадіон, корти, басейн, фітнесцентр і т. інше. Університет має свої команди з основних видів спорту і регулярно проводить змагання з командами інших університетів. Видатні атлети, які мають олімпійські нагороди, можуть навчатися безкоштовно.

Книжковий магазин. В університетах США мається власний книжковий магазин, де можна купити нові підручники, посібники, аудіо та відеоматеріали, мається також букіністичний відділ, де продаються підручники, які були у вжитку. Туди здають свої бібліотеки викладачі, які виходять на пенсію, якщо у родині нема продовжувача його професії. На підручники студент витрачає 1200 доларів на рік. Ця сума входить в загальну плату за навчання. У магазині працюють самі студенти з 8 до 17 годин щоденно.

Підручники видані дуже якісно з кольоровими фотографіями на мелованому папері. Кожний студент має підручник з предмета, який вивчає. За роки навчання збирається бібліотечка, тобто із 40 предметів — 40 підручників плюс додаткові учбові посібники, аудіо та відеокасети, які випускники забирають додому. При необхідності можна звернутися до них по допомогу, поновити свої знання.

Student Handbook. На початку навчального року кожному студенту видається студентська записна книжка — щоденник. На першій сторінці — привітання Президента університету, на другій — привітання Президента студентського сенату, далі інструкція, як користуватися книжкою. На кожний учбовий рік наведений академічний календар: осінній семестр, з 1 вересня по 21 грудня. У цей термін чітко розписано графік учбових тижнів, проміжних екзаменів (квізів), дати канікул, родинний день, тиждень фінальних іспитів і початок зимових канікул.

Зимовий семестр починається з 10 січня по 25 квітня — теж розписані всі дати і часи учбового терміну, іспитів і канікул. (Break).

Весняний семестр — з 1 травня по 30 травня — також по днях і годинах визначені всі навчальні тижні, дні і години.

Тобто, 1 вересня студент знає весь майбутній учбовий рік, всі події, які на нього чекають. Це дає змогу дисциплінувати себе і готуватися заздалегідь до квізів та іспитів. Далі йде академічна інформація — як звертатися у різні відділи учбового закладу до радників, персоналу, користуватися бібліотекою і таке інше. Окремими розділами описується політика щодо ставлення до алкогольних напоїв, наркотиків, зброї, паління, яке заборонено навіть за межами будівель і корпусів.

Чітко і строго описані правила поведінки і відношення студентів один до одного, правила проживання у гуртожитку, відношенню до майна, користування телефонами, факсами, правила відвідування студентів родичами та друзями і багато іншої корисної та необхідної інформації.

На останніх сторінках щоденника розміщено прізвища, імена деяких викладачів та іншого персоналу, їх домашні адреси, телефони офісу і дому та адреса електронної пошти.

Далі розміщена така ж повна інформація про студентів, що поступили у поточному році.

Студентський щоденник також містить номери телефонів усіх відділів та кафедр учбового закладу, а також необхідні телефони різноманітних служб студентського містечка і населеного пункту, да він знаходиться.

При вступі на навчання кожен студент отримує свою адресу електронної пошти для академічних цілей, по якій любий офіс університету може миттєво зв'язатися із любим студентом, залишити йому повідомлення і також отримати відповідь, тобто система зв'язку між персоналом і студентом дуже досконала.

У американській системі освіти всі університети багатопрофільні і назва університету не розкриває яких фахівців він готує. Наприклад, університет штату Монтана — Montana State University складається із 8 коледжів, найбільший з них — інженерний, який готує фахівців механізації, електрифікації, інженерів-технологів сільського господарства, і видає дипломи бакалаврів, магістрів і має широку спеціалізацію післядипломного навчання.

Слово faculty (факультет) у Сполучених Штатах означає штат викладачів університету.

Взагалі освітянська галузь у Сполучених Штатах дуже розвинута і досконала. Вражає величезна кількість університетів у кожному штаті і це залежить від зони і густоти населення.

Наприклад, у Нью-Йорку і штаті Нью-Йорк знаходиться 207 університетів і коледжів, штат Мічіган має 45 університетів і коледжів, штат Монтана — 10 університетів, серед яких 3 самостійні коледжі, штат Індіана має 53 університети — тобто молодь має широкий вибір навчальних закладів для здобуття вищої освіти.

Незважаючи на високу коштовність вищої освіти, американська молодь має високі шкільні результати, велике прагнення до навчання, через систему займів, кредитування, грантів і стипендій має реальну можливість здобуття університетського диплому.

Американське освітня система надихає молодь, що кожна людина неповторна, природно обдарована і завдяки бажанню, а головне щоденній наполегливій праці, може досягти неперевершених результатів і значних успіхів.

Завдяки високоякісній, гнучкій та динамічній освітянській галузі, яка щорічно видає на ринок праці висококласних спеціалістів, Сполучені Штати стали найбагатішою і наймогутнішою країною світу.

Мій громадянський обов'язок і мета, на яку мене зобов'язує отриманий гранд — надати інформацію і поділитися особистим досвідом щодо американської системи освіти, щоб впровадити в українську вищу школу найпридатніше і найкорисніше, що сприятиме підвищенню якості та ефективності університетської освіти в Україні.

Зі щирою повагою до усіх моїх викладачів і студентів, Денис Соколовський.

Квітень, 2003, штат Індіана, США.



Університетське бейсбольне поле